



挂碟

通过里挂、外挂两种挂法满足了人们用餐的需求,不占空间,干净卫生。

导线固定卡座

一种用于固定鼠标线、网络线以及电源等导线的卡座。

自由脱卸式轮滑鞋

这种单排轮滑鞋无需脱鞋,穿脱很方便。

家用节水快速淘米器

在微波炉饭盒的底部钻出比米粒细小的圆孔,利于清洗后漏水。收纳吸气管,通过上下抽吸增强水压冲洗米粒,产生摩擦力,达到洗净米粒的目的。

吕政璇和他的小发明 现代快报记者 辛一 摄

9岁成为中国少年科学院小院士
 拥有7项专利发明
 琴棋书画样样在行

南京“小院士” 秒杀一众科技达人

站在四五百人面前介绍自己的小发明,长得好似洋娃娃的吕政璇一点都不怯场,秒杀了一众科技达人。前天,在果壳网和江苏科学技术出版社合作举办的科技沙龙——“万有青年烩”现场,这个9岁成为中国少年科学院小院士、拥有7项专利发明、琴棋书画样样在行的“小正太”,让在场所有科技爱好者大呼自己的童年“弱爆了”。

到底这个科技少年有什么不一样,他的脑袋里真的有如此多的奇思妙想吗?且来看看现代快报记者搜罗的“小院士养成记”。

他是生活中找创意的能人

遇上什么不方便,就会思考如何把问题给解决了

方便穿脱的单排轮滑鞋、家用节水快速淘米器、挂碟……它们都是来自致远外国语小学四年级学生吕政璇的发明创造。这些小发明功能虽简单但很实用,而这大多数都是生活中的不便所引发的灵感。

“我在生活中有遇上什么不方便,就会思考如何把问题给解决了,想来想去说不定就能有好点子出现。”吕政璇讲了几个他在生活中萌生创意的例子,“淘米是煮饭必须做的事情,手经常接触水会变得干燥,冬天还容易生冻疮,所以我便发明了利用气压带动水流的淘米器;还有我吃饺子的时候,觉得在另一个盘子里蘸酱不方便,而且会把酱汁洒在桌上,所以制作了挂碟,将作料盘就挂在自己的饭碗上。”

走进吕政璇家,便能看到他的发明无处不在。“他特别喜欢呆在厨房研究,比如他看见我每次洗锅时都得往海绵上滴洗涤剂,便拆了自动铅笔研究,做了一个类似的自动管子放在海绵上,在管子里灌入洗涤剂,这样我一按便能让洗涤剂流到海绵上,方便清洁。”

他是“骄傲”的狮子座诗人

我在杂志上看到一个学校有7个专利,但我一个人就有7个

在“万有青年烩”现场,有观众提问吕政璇,“这么多小发明中,什么是你最满意的。”“我没有最好的作品,下一个会更好。”他的回答引得现场一阵热烈掌声。

与吕政璇交谈,会发现他有同龄人中少有的哲学思维与诗意,而且总喜欢用比喻来说明他要表达的道理。“我是狮子座的,很骄傲、很虚荣,但我现在要做的就是将虚荣心变成进取心,多想一些好点子。”

吕政璇将他的发明方式比喻成挖石油——在地表与地心之间也许有多处出油点,但他只会

选取一处进行钻研,即便中途遭遇困难,他也不会放弃,“我会一直找我的石油,不会三心二意地换地方,如果第一代发明不够好,我会发明第二代进行完善。”

对于自己在绘画、书法、摄影、天文等方面的爱好,吕政璇说,他也不能为自己定性,“我是一个炸弹,而且已经爆炸了。我的许多兴趣就像炸药的碎片一样分散到各个方面,只是有关科学的碎片能聚集在一起,所以能量巨大。”

说起专利发明,吕政璇又暴露了他的“骄傲”：“我在杂志上看到一个学校有7个专利,但我一个人就有7个,现在还有6个正在申请中。”

他是善于总结的小院士

桂花簇拥在一起才好看、才香,这就是团结、凝聚的力量

“中国少年科学院小院士的评选是面向7~18岁的青少年,就是让他们用自己所学知识来论证解决科学问题和社会问题。最近两届都是通过答辩方式向评委们展示自己的研究成果。”吕政璇数次小发明的指导老师陈长明介绍,“吕政璇在科技、美术、设计等方面很有造诣,有一次参加创新金点子比赛,他提交了6个创意,结果每一个都获奖了。”

吕政璇这么多的创意发明得以实现,离不开父母对他的宽容与“放纵”——不用上补习班,不强迫他做不感兴趣的事情,不打压他的好奇心,有什么想法都配合他一起实现。

“2010年他第一次去北京参加小院士评选时,因为看见其他小朋友有好的创意而没能好好表述,最终没有获奖的事情,回家之后就自己总结道‘好的发明需要好的表达能力去告诉大家,所以学好语文是很重要的’。”吕妈妈说,她鼓励儿子自己去发现问题,然后解决问题,“比如写作文,写到苹果时我会提示他,不要用‘红、脆、香甜’这样表面的词汇来描绘,可以换个角度来思考,比如苹果也是‘牺牲自己,健康他人’。然后他在观察桂花时,会自己领悟到,‘桂花簇拥在一起才好看、才香,这就是团结、凝聚的力量。’”

现代快报记者 曾偲

美国小伙摆地摊 给自行车做彩绘

摆地摊的年轻人叫何凯勒,今年25岁。他说,自己是一年前从美国俄勒冈州来到南京的。刚来时,主要在一些中学和培训机构教授英文,上学期起,开始在河海大学学习中文。由于空闲时间比较多,何凯勒“自主研发”出了一项新爱好——给自行车喷漆。他表示,最初冒出这个主意,是在自己的第一辆爱车被偷之后。“如果我的车再醒目一点,应该不会有人敢动了吧。”

在美国时,何凯勒用喷漆设计过T恤及涂鸦图案,于是他立即想到,可以将这一门手艺运用在自行车上。他从淘宝买了10多种颜色的喷绘颜料,又拿着硬纸板,剪出星星、爱心、波浪、豹纹、斑马纹、几何图形等20多种镂空图案的模板。

自从将自己的自行车喷了黄底上有绿色星星的图案后,何凯勒在

大马路上就“招摇”了许多,“回头率大增啊。”他开玩笑地说。不过最令他放心的是,小偷也不再敢下手了,“这车这么醒目,太容易被认出了,如果一定要偷,他们还得重新喷漆,多不划算。”而他的车,也很快吸引了朋友的注意,来自奥地利的同班同学成了他的第一个客户,“很酷,我在奥地利还没有见过”,同学对效果很是满意。

大受鼓舞的何凯勒,干脆将自行车发展为了自己的“新事业”。他在微博上注册了一个名为“喷车老外何凯勒”的账号,将自己的“作品”发了上去,利用微博的广大号召力吸引客户。只要有人和他在网上联系,他就会上门服务,一辆车收30元。“至今去过南大、南外和南师大,‘开张’一个月来,已经做了四五笔生意了。”

现代快报记者 王颖菲



给自行车美容的老外 现代快报记者 顾炜 摄

空调节能补贴产品细则出台 苏宁率先响应

5月28日,空调节能补贴产品细则已发放各个空调企业,细则中规定,2012年6月1日至2013年5月31日,家用空调定速、变频一级及二级能效产品均可享受政策补贴,补贴力度根据制冷量及能效,最低补贴180元,最高补贴400元。细则出台后,作为中国最大家电连锁企业,苏宁电器率先做出响应,针对率先出台的空调品类节能补贴政策,将联合各大空调厂家开展大规模的空调让利活动。

苏宁总裁金明表示:苏宁已经做好充足的准备,早在政策出台前已着手从采购、供应、销售三大环节加强节能产品比重,并在第一时间对国家补贴政策流程培训与讲解,与相关供应商做好政策衔接安排。除此之外苏宁还对非国家补贴节能产品清库消化,加码推广节能产

品。据悉,针对率先出台的空调品类的节能补贴政策,除了国家补贴外,苏宁与主流空调品牌联合再让利,加大节能产品让利力度与产品范围。额外推出独家绿色补贴、工厂大品牌补贴,三重补贴让利于民。于此同时,与美的、海尔、惠而浦、约克、大金等一线空调品牌建立绿色联盟,利用多方产品和渠道优势,全力推广节能家电产品。后期即将推出的其他四大类家电产品,苏宁也着手开始从采购、供应、终端和补贴资源等方面全面进行了准备。

同时,苏宁推出的空调置换补贴能与国家空调节能补贴同时享有,据了解,苏宁空调置换补贴从400元至1500元不等,也就是说消费者在苏宁购买空调同时参加节能补贴和置换补贴,最少能享受580元,最高能享受1900元的补贴。

义诊信息

由鼓楼区卫生局、鼓楼区残联及鼓楼医院宁益眼科中心共同发起的以“光明社区行”为主题,以防盲治盲和为社区市民普及眼科常识为重点的公益性医疗服务活动,将于2012年6月1日至7月31日每周

一、周三上午在宁海路社区卫生服务中心一楼眼科诊室开展。活动均由副主任医师以上职称的专家坐诊,现场实施眼科白内障、眼底病等眼疾的普查和眼科疾病知识的咨询,并对每位病友赠送《眼科知识一百问》精美手册一本。欢迎广大市民前来咨询就诊。

告知书

中海·凤凰熙岸(楼盘合同名称:中海凤凰花园)一期(1、2、3、6号楼)商品房,经南京市政府相关部门验收合格,已具备交付条件。请各位业主携带收房资料前往项目现场办理交付手续。

集中交付时间:2012年5月28日至5月31日

集中交付办理地点:中海·凤凰熙岸(楼盘合同名称:中海凤凰花园)一期2幢一层。

南京海润房地产开发有限公司
2012年5月29日